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Φτωχότερη η Ιεραποστολή, πλουσιότερος ο 
Ουρανός – Στο Μήλεσι το “ύστατο χαίρε” στον 
Μητροπολίτη Νιγηρίας Αλέξανδρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την ανθρώπινη θλίψη και οδύνη έφερε στο Παλαίφατο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής η αναγγελία της 
προς Κύριον εκδημίας του αοιδίμου Μητροπολίτη Νιγηρίας 
κυρού Αλεξάνδρου.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Συντετριμμένος ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας κ.κ. 
Θεόδωρος τέλεσε τρισάγιο για την ανάπαυση της ψυχής του μακαριστού 
Ιεραποστόλου Ιεράρχη, οποίος εκοιμήθη σε ηλικία 63 ετών τα ξημερώματα 
της Παρασκευής, 30 Ιουνίου, ύστερα από μάχη που έδινε με τον καρκίνο.

Παρέμεινε στο πηδάλιο της Τοπικής Εκκλησίας της Νιγηρίας για σχεδόν 26 χρόνια. 
Σε μία πολυπληθή χώρα με το μουσουλμανικό στοιχείο να υπερισχύσει συντριπτικά 
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ο μακαριστός κυρός Αλέξανδρος έριξε την σπορά του Λόγου του Θεού, η οποία 
έφερε καρπούς  δημιουργώντας μία ισχυρή Ορθόδοξη κοινότητα. Μία κοινότητα η 
οποία χωρούσε τους πάντες στην αγκαλιά της καθώς η αγάπη που διδάσκει το 
Ευαγγέλιο, το οποίο διακόνησε ο εκλιπών μέσα σε δυσκολίες, αυτό επιτάσσει. 
Κήρυξε την αλήθεια σε τόπους άγνωστους σε πολλούς. Την αλήθεια η οποία μπορεί 
να υπερβεί τα μίση, τη βία και τις διακρίσεις.

Στο Μήλεσι το “ύστατο χαίρε”

Φτωχότερη η ιεραποστολή στην Αφρική από την απώλειά του. Πλουσιότερος ο 
ουρανός από σήμερα καθώς ο Κύριος τον κάλεσε κοντά Του την ημέρα όπου 
εορτάζουν οι Άγιοι Απόστολοι, το έργο των οποίων ως άξιος διάδοχός τους 
συνέχισε ο Μητροπολίτης Νιγηρίας κυρός Αλέξανδρος.

Ιεράρχες, κληρικοί, άνθρωποι της ακαδημαϊκή κοινότητας, όσοι τον γνώρισα και 
ήξεραν τον σταυρό που κουβαλούσε το τελευταίο διάστημα, εξέφρασαν την οδύνη 
τους για την “φυγή” από τον κόσμο αυτό, προσευχόμενοι όπως βρει ανάπαυση η 
ψυχή του μεταξύ των Αγίων και των Διακαίων στη Βασιλεία του Θεού.

Αύριο, Σάββατο 1 Ιουλίου, στις 12 το μεσημέρι, στο Ιερό Ησυχαστήριο 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος (Αγίου Πορφυρίου) στο Μήλεση Αττικής θα 
τελεσθεί η Εξόδιος Ακολουθία και η ταφή, όπως ανακοίνωσε το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής. Νωρίς το πρωί θα τελεσθεί Όρθρος και Θεία 
Λειτουργία.



Δίνοντας Ορθόδοξη μαρτυρία στη Νιγηρία

Ο κατά κόσμον Γεώργιος Γιαννίρης γεννήθηκε στην Αθήνα το έτος 1960. 
Σπούδασε στην Ανωτάτη Γεωπονική Σχολή Αθηνών και στο Τμήμα Ποιμαντικής και 
Κοινωνικής Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Στη συνέχεια εισήλθε στον κλήρο και έλαβε το όνομα Αλέξανδρος. Από τον 
Οκτώβριο του 1988, οπότε και έλαβε τους δύο πρώτους βαθμούς της ιερωσύνης, 
εντάχθηκε στον κλήρο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Υπηρετήσε στην Ιερά 
Μητρόπολη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας ως Προϊστάμενος του Πατριαρχικού 
Ναού των Αγίων Αναργύρων και Γραμματεύς της Μητροπόλεως.

Εξέδωσε το δίγλωσσο περιοδικό «Ορθόδοξη προσέγγιση» και ήταν υπεύθυνος των 
ραδιοφωνικών εκπομπών της Μητροπόλεως. Διετέλεσε μέλος του 
Νοτιοαφρικανικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Νεοελληνικών μελετών. Η ιερατική 
πορεία υπήρξε προσηλωμένη στην ιεραποστολή. Η Εκκλησία του Αγίου Μάρκου
τον αξίωσε να λάβει τον  βαθμό του Επισκόπου. Να φορέσει το ομωφόριο της 
ευθύνης που φέρει κάθε Επίσκοπος. Στις 23 Σεπτεμβρίου του 1997 εξελέγη 
Επίσκοπος Νιγηρίας  και χειροτονήθηκε από τον μακαριστό Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας κυρό Πέτρο Ζ’ στις 24 Νοεμβρίου του ιδίου έτους. Κατόπιν 
απόφασης της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Παλαίφατου Πατριαρχείου στις 27 



Οκτωβρίου 2004 η Ιερά Επισκοπή Νιγηρίας ανυψώθηκε σε Μητρόπολη.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης κυρός Αλέξανδρος σε παλαιότερη 
συνέντευξή του είχε μιλήσει στην Πεμπτουσία για την Ορθόδοξη 
μαρτυρία στη Νιγηρία:
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Η τελευταία Ιερατική Σύναξη

Παρά τα προβλήματα υγείας που αντιμετώπιζε τα τελευταία χρόνια ο μακαριστός 
Μητροπολίτης ταξίδευε συχνά στην Αφρικανική χώρα την ποιμαντική ευθύνη για 
την οποία είχε περισσότερα από το 25 χρόνια, προκειμένου να ενισχύσει με τον 
λόγο και το έργο του τις προσπάθειες του κλήρου και του λαού.

Κατά την τριήμερη Ιερατική Σύναξη που πραγματοποιήθηκε μεταξύ 22 και 24 
Σεπτεμβρίου 2021 στον Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξίαρχων Μιχάλης και Γαβριήλ 
στο Neni, ο Μητροπολίτης Αλέξανρος είχε χειροτονήσει διάκονο το μοναχό π. 
Μωυσή ενώ είχε μιλήσει σχετικά με την μυστηριακή και λειτουργική ζωή των 
πιστών.

Η αγωνία για την ιεραποστολή

https://www.pemptousia.gr/


Ο Νοέμβριος του 2022 έχει γραφτεί στην ιστορία για το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας καθώς έλαβε την απόφαση όπως διακόψει τη μνημόνευση και την 
ευχαριστιακή σχέση με τον Πατριάρχη Μόσχας Κύριλλο, μετά την απόφαση της 
Ρωσικής Εκκλησίας να εισβάλει στην Αφρική δημιουργώντας Εξαρχία, 
διαταράσσοντας με τον τρόπο αυτό το ιεραποστολικό έργο που επιτελεί το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας εδώ και αιώνες στο κανονικό του έδαφος.

Η αγωνία του Μητροπολίτη Νιγηρίας για το ζήτημα αυτό και τη συνέχιση του 
ιεραποστολικού έργου ήταν μεγάλη. Σχολιάζοντας τις αποφάσεις με ανάρτησή του 
σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης ο Μητροπολίτης είχε χαρακτηρίσει ιστορική και 
αναμενόμενη την απόφαση. “Ιστορική, δίκαιη, επιβεβλημένη και από καιρό 
αναμενόμενη απόφαση!!!! Σήμερα γράφτηκε ιστορία. Με όποιο κόστος, θα 
κρατήσουμε τα θέσμια, τους κανόνες, την ανόθευτη πίστη της Εκκλησίας μας!”

Διαβάστε σχετικά: Αλεξάνδρεια – Μόσχα: Η επόμενη μέρα των τολμηρών 
αποφάσεων για την Αφρική

Λατρεία στον Κύριο της ιστορίας και όχι στους “κυρίους” των 
διαφόρων ιστορικών στιγμών

“Χρειάζεται ικανή ελευθερία εσωτερική αλλά και εξωτερική, μια αληθινή 
επανάσταση, ένα σπάσιμο δεσμών με θεσμούς, πρόσωπα, πολιτικές και νοοτροπίες 
που διατηρούν την βαβυλώνια αιχμαλωσία των λαών, του σώματος του Χριστού, 
τελικά της ίδιας. Θέλει ελευθερία και χώρο, που δεν της χαρίζεται αλλά που 
αποκτάται με αγώνες, για να προστατεύσει τη μνήμη της (που της παρέχει την 
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ταυτότητά της), να λατρεύσει τον Κύριο της ιστορίας και όχι τους «κυρίους» των 
διαφόρων ιστορικών στιγμών, να συνεχίσει να προσεύχεται, να ελπίζει και να 
εργάζεται για την φανέρωση της Βασιλείας του Θεού, σε εποχές που οι ζωές μας 
ελέγχονται με επιτυχία από διάφορα κέντρα λήψης αποφάσεων”, έγραφε στο 
κείμενο με τίτλο: “Βία, Ειρήνη, Καταλλαγή: Προσέγγιση από την 
Αφρικανική συνάφεια”.

“Αυτό που συμβαίνει στην Αφρική, δηλαδή το πανηγύρι βίας διαφόρων μορφών με 
τις τεράστιες αρνητικές κοινωνικές συνέπειες για τους λαούς της , είναι για εμάς 
το αποτέλεσμα της σημερινής οικονομικής παγκοσμιοποίησης, που όμως αποτελεί 
την 4η φάση της διείσδυσης εξωτερικών δυνάμεων στην ήπειρο”, πρόσθετε.

Το μήνυμα προς του συν-ασθενείς

Δοξολογία του Τριαδικού Θεού υπήρξε η βιοτή του Μητροπολίτη κυρού 
Αλεξάνδρου. Δοξολογία στον Θεό ήταν και το τελευταίο δημόσιο μήνυμά του με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κατά του Καρκίνου η οποία τιμάται στις 4 
Φεβρουαρίου.

“Η σημερινή ημέρα είναι αφιερωμένη στον αγώνα γιά την καταπολέμηση του 
καρκίνου. Πρόκειται γιά μιά ασθένεια που μεγάλος αριθμός ανθρώπων παγκόσμια, 
καλείται να αντιμετωπίσει. Να νικήσει ή να νικηθεί από αυτήν. Στον αγώνα αυτό 
χρειάζεται βαθιά πίστη, μεγάλη εμπιστοσύνη στην θεόσδοτη επιστήμη και 
τεράστια αποθέματα ψυχικής δύναμης. Ας μην λησμονούμε ότι όλοι μας μετέχουμε 
στην πεσμένη φύση και κανείς δεν μπορεί να αποφύγει της συνέπειες της, Το πως 
θα προσεγγίσουμε τις συνέπειες της πτώσης , καταεικνύει το πόσο η Ανάσταση 
έχει μιλήσει μέσα μας. Το αν πράγματι πιστεύουμε στην Ανάσταση και τι άραγε 
σημαίνει για εμάς. Τούτη την περίοδο κατά την οποία κι εγώ δίνω τον δικό μου 
αγώνα με την ασθένεια αυτή, απευθύνομαι σε όλους τους συν-ασθενείς γιά να 
ευχηθώ ο Κύριος με τις πρεσβείες των Αγίων μας, να χαρίζει δύναμη σωματική και 
ψυχική σε όλους μας. Και ποτέ να μην λησμονούμε ότι “γεννηθήτω το θέλημα Του”, 
έγραφε.

Δείτε αναλυτικότερα – Νιγηρίας Αλέξανδρος: Ο αγώνας κατά του καρκίνου 
χρειάζεται βαθιά πίστη
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Διαβάστε επίσης: 

Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Νιγηρίας Αλέξανδρος

Ο Νιγηρίας Αλέξανδρος και η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αφρική

Αύριο, Σάββατο 1 Ιουλίου, η Εξόδιος Ακολουθία του Μητροπολίτη Νιγηρίας

Εις μνήμην Σεβασμιωτάτου Νιγηρίας κυρού Αλεξάνδρου
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